

截至24日12时,四川汶川地震已造成**60560人**遇难,**26221人**失踪,共接受国内外捐赠款物**261.01亿元**

# 温家宝在地震灾区会见潘基文

据新华社电 正在四川省汶川县指挥抗震救灾工作的国务院总理温家宝24日在映秀镇救灾现场与专程前来走访慰问中国地震灾区的联合国秘书长潘基文会面。

温家宝对潘基文说,我们是在汶川大地震的震中地区相遇,这是一次不同寻常的会面。秘书长先生专程前来走访慰问中国地震灾区,我代表中国政府和人民向你表示

感谢。温家宝说我们坚信,有国际社会的支持和帮助,中国人民众志成城、团结奋战,一定能克服一切艰难险阻,取得抗震救灾的胜利,重建灾区美好家园。

潘基文说,我来到这里,就是要表明包括联合国在内的广大国际社会同中国人民坚定地站在一起,联合国愿继续尽全力为中国灾区重建提供一切可能的支持和帮助。

## 四川恳请志愿者另择时机前来

四川有关部门昨日对从事救灾工作的志愿者表示感谢,指出目前伤员救治、灾民

安置工作繁重,灾民需平复心绪,恳请志愿者另择时机前来。  
CCTV

## 南京200吨大米 送达绵竹灾区

快报讯(记者 张欣)江苏省红十字会支援四川灾区的200吨大米和价值近50万元的物资,昨天18:00终于运抵德阳灾区。

21日南京空军出动26辆卡车、250名官兵将这批优质大米从盱眙运往南京,通过铁路转运灾区。由于宝成铁路到昨天才恢复全线通车,运粮列车多次编组改道行驶,运行长达72个小时,昨天傍晚终于到达目的地。江苏省政府副秘书长李一宁握着负责押运物资的南空某部中尉吴伟的手说:“你们辛苦了,这批大米灾区太需要了,这是目前灾区最紧缺的物资之一。”

这批200吨大米是民营企业江苏绿溢集团董事长孙达华捐献给江苏省红十字会的。当5·12汶川特大地震发生后,快报从有关方面获悉,灾区急需大米,于是将这一信息告诉了孙达华,孙达华当即决定向灾区捐赠200吨优质大米。

连日来,国家粮食部门向灾区紧急调拨大米等粮食制品,但是由于粮食加工周期和调运难度加大,大批灾民和抗震救灾人员只能定量供应大米。据江苏省政府对口支援协调机构有关人士介绍,这批大米已经由当地红十字会下拨给受灾最严重的地区之一绵竹市。

## 李源潮探望 一线江苏医疗队

快报讯(通讯员 吴倪娜 记者 刘峻)5月24日,中共中央组织部部长、原江苏省委书记李源潮同志来到此次地震重灾区北川视察。在北川中学一片废墟上的江苏省医疗队医疗点前,深情探望了坚守在北川抗震救灾第一线工作的江苏医疗队队员。

在与医疗队员亲切交谈中,他一直握着队员的手,充分肯定了江苏省医疗队的成绩。他表示,江苏省医疗队是最早到达灾区的外省医疗队,医疗队的救治方法很科学,抢救了许多伤员。最后,他深情地叮嘱队员一定要多保重。

昨天省卫生厅李少东处长和顾民副队长与当地卫生局的领导就灾区人民看病问题进行了交流,提出将为参加高考中考上江苏医学院校的孩子设立助学账户,再让乡村的医疗人员到江苏省人民医院等江苏省内大医院免费进修等举措,当地卫生局的领导对江苏的帮助表示非常感谢,他说:“其他医疗队都走了,尽管条件十分艰苦而你们江苏医疗队却一直驻扎在这里帮助我们,我得替父老乡亲好好感谢你们啊!”顾民说:“你们放心,直到你们不需要我们了,我们才会撤退!”

要走了,快报志愿者给灾区孩子提前过“六一”

# 看那个趴在台阶上写诗的小女孩

“叔叔、阿姨,你们别走好吗?我们舍不得离开你们!”在志愿活动即将结束之际,快报组织的志愿者们准备连夜给灾区的孩子们提前过“六一”。于是,一场特殊的“六一”晚会在九洲体育馆热闹举行。晚会结束了,孩子们含泪抱着志愿者不愿离去……

## 连夜给孩子筹备过“六一”

前晚8点,从九洲体育馆灾民安置点返回临时住地,姜云、王宇诚、朱斌等志愿者的心里久久难以平静,“明天,我们就将结束此次前来灾区的志愿服务,临走前,我们如何让那些小朋友更加开心呢?”

“六一”儿童节快到了,我们可以提前给孩子们过节,给他们留下一个难忘的记忆。”记者的提议,几位志愿者欣然接受。

表演哪些孩子们喜欢的节目,准备什么赠品,音响、场地怎么办?志愿者们迅速聚集在一起商量起来。

很快,志愿者们就拿出一个方案,并分头做好准备工作,王宇诚联系场地和道具,郑懿设计舞台背景,姜云、冯因坚等人编排节目,并购买本子和笔作为赠品。

待志愿者们准备工作做好,夜已经深了,此时大家却没有一点困意,依然热情



灾区的孩子正在朗诵

高涨。

## 11岁女孩现场作诗 要表演节目

昨天上午,志愿者们的方案得到了九洲体育馆安置点指挥部的赞同,有关人员通过协调,给志愿者们提供了音响等活动道具。不过,因为提供的场地特殊,而且时间紧张,没能搭成舞台。

“我会唱。”“我喜欢跳舞。”志愿者们原本准备自己多表演节目,让孩子们参与表演,不料,当他们告诉为孩子过节,孩子们纷纷兴高采烈嚷嚷起来,许多孩子想

一展才艺。小姑娘刘苗苗除了要演唱歌曲《马兰谣》,还要和陈澜暇、向蕊、蒋思宇表演舞蹈《大唐歌飞》,王佳雨要唱《心雨》。

“我们原先只准备了10个节目,现在一下子增加到20多个。”就在志愿者王宇诚重新制定节目单,准备彩排时,来自北川擂鼓小学的11岁女孩郑鑫却趴在体育馆前的台阶上埋头写着什么。

“恶魔的一声狞笑,让我的家乡变了,变成废墟一片,变成死亡的深渊;我们变了,变得坚强,变得勇敢,变成了学会面对、学会承担;困

难中,我们坚强,逆境中,我们成长;一个个帐篷,成为我们流动的家……”

20多分钟后,郑鑫找到正在彩排的志愿者姜云。“阿姨,这是我刚写的诗,我想朗诵它。然后,我再唱一首《阳光总在风雨后》的歌词吗?”看到郑鑫名为《改变》的诗,姜云眼角湿了。

## 志愿者和孩子们含泪分别

昨天下午4点多,一个特殊的“六一”晚会在九洲体育馆前开锣。多家媒体记者闻讯纷纷赶来,用镜头记录下这感人的时刻。

# 废墟里,那朵孩子心中最美的鲜花

红白镇的街上,只有海军总医院的消毒车在喷洒药剂,因为这里已经被宣布为疫区。天色暗下来了,周围的村子里一片死寂,人们都在较远的防震棚里。

8岁的周月倪站在自家的废墟前,脸上掠过一丝惊恐的神色,看到记者身后站着自己熟悉的空降兵某部干部部长霍忠稳,这才放松下来。她问霍忠稳:“叔叔,什么时候能上学呀?”“快了!”霍忠稳不忍心再伤害她。“你很想上学?”记者问,她说:“我想我的老师了。”周月倪是红白镇中心学校小学部二年级学生,家住柿子坪3组,她的语文老师叫唐虹,今年23岁,长得很漂亮,能歌善舞,普通话说得最好,是周月

倪和同学们心中的偶像。5月12日这天,她用自己的鲜血回报了学生们的厚爱,却留下了一个永远失去母爱,才7个月大的儿子。

周月倪说,那天下午上数学课,预备铃响了,老师还没有进教室。一阵晃动,教室开始向下塌。“我和同座位魏宁拼命往外跑,魏宁腿被砖砸伤了。我们跑到操场上,听见一个三年级的同学说,唐老师刚才在给我们排节目,房子塌了她让我们先跑,又跑进去拉后面的6个同学,现在还没有出来……”周月倪抽泣起来,“我做梦都梦见唐老师,天一黑我就能看见她……”

后来的情况是学校行政主任张老师描述的。他说,救援人员扒出唐虹的时候,她紧靠墙



角,双手一边搂着一个学生,两个卧在胸前,4个学生中有3个是活的。地震发生后,全校有7位老师殉职了,现在能够通过现场辨别和学生回忆知道是因为救学生而死的就有4个,有一位老师刚刚把一名学生推出教室,头部就被一根粗大的横梁砸烂,直到家属来才辨认出。

红白镇中心学校有732名学生,小学部有360多名学生,因为教室在下层,幸存的不到100人。记者在学校的废墟上拍下了一本2年级的《品德与生活》课本,上面写着学生的名字,叫林阳阳,记者试图知道他(她)是否还活着,但是当地村民都没有印象。红白镇本地的居民只有5000多人,还有4000多人是外来打工的暂住人

口,这些被埋在废墟里的孩子很难有人再知道他们是死是活。翻开课本,林阳阳在课本上画的一幅画:阳光、跨线桥和铁路(学校的旁边就是铁路),可以让人相信,生活在红白镇的他(她)曾经是快乐的。

红白镇中心学校是德阳市推行素质教育的先进学校,记者在残留的校门口发现一块大黑板,上面写着“今天是奥运倒计时88天”,这个日子伴随着大地震永远留在他们的心中。在柿子坪3组,记者向几位幸存的学生询问他们老师的情况,孩子们说都知道老师救人,具体情况当时都蒙了,也说不清楚了。其实,这已经足够了。

快报特派记者张欣发自什邡灾区